



中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊



欢迎订阅羊城晚报

25°C 2025年12月 8 星期一



14°C

乙巳年十月十九

中共中央印发《中国共产党工作机关条例》

新华社电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党工作机关条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》修订坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二

十届历次全会精神,巩固党和国家机构改革成果,进一步强化对党的工作机关的政治要求,规范党的工作机关的设立和运行,推动党的工作机关提高履职能力和工作水平。

通知要求,各级党委要加强对《条例》实施的组织领导,抓好宣传解读和督促检查,确保《条例》各项规定

落到实处。党的各级工作机关要深入贯彻执行《条例》,深刻领会《条例》精神,坚持政治机关定位,发挥执行机关作用,当好党委参谋助手,切实履行实施党的领导、加强党的建设、推进党的事业各项职责。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。

《中共广东省委关于制定广东省国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》发布

锚定“十五五”,这些领域向新“粤”升大有可为

详见 A9-A12



扫码读全文

2025年丝绸之路电视共同体高峰论坛在阳江举行

黄坤明慎海雄出席开幕式并启动论坛

羊城晚报讯 12月7日,2025年丝绸之路电视共同体高峰论坛在阳江举行。省委书记黄坤明出席开幕式,与中宣部副部长、中央广播电视台总台台长慎海雄,肯尼亚国家媒体管理委员会主席约瑟夫·迈纳·穆鲁里共同启动论坛。

慎海雄在致辞中表示,习近平主席指出,“共建‘一带一路’追求的是发展,崇尚的是共赢,传递的是希望”。近年来,“一带一路”已从基础设施的“硬联通”和规则标准的“软联通”,日益成为人民之间的“心联通”,路越走越广。中

国共产党二十届四中全会对扩大高水平对外开放、高质量共建“一带一路”等作出重要部署。广东是改革开放的排头兵、先行地、实验区,正按照习近平主席战略擘画,深度融入共建“一带一路”,不断取得现代化建设新成效。

慎海雄说,今天的世界很不太平,我们比以往更需要发扬“和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢”的丝路精神。

中央广播电视台愿与各国朋友继续并肩携手,践行“四大全球倡议”,共享中国式现代化的新机遇,为不确定

世界注入更多确定性贡献智慧与力量。总台将深化丝路合作,厚植丝路友谊,共同绘就文明交流互鉴的新画卷。与全球朋友互学互鉴,携手同行,高质量共建“一带一路”,推动构建人类命运共同体。

约瑟夫·迈纳·穆鲁里在主题发言中表示,数字技术正在重塑生产、传播与接收信息的方式。期待以共建“一带一路”作为媒体创新的桥梁,将非洲充满活力的市场与中国的技术实力相结合,共同打造内容传输通道,放大多元

声音、消弭文化隔阂,锻造出能够传递信息、激发灵感、凝聚共识的媒体共同体。

省委常委、宣传部部长胡劲军在致辞中表示,习近平总书记不久前亲临广东视察并出席第十五届全国运动会开幕式,发表一系列重要讲话,为我们贯彻党的二十届四中全会精神、走好“十五五”奋进之路指明方向,也对广东深度融入共建“一带一路”提出明确要求。本次论坛以“智媒赋能 海丝启新”为主题在阳江举办,恰逢其时、立意深

远。当前,在习近平新时代中国特色社会主义思想引领下,中国式现代化气象万千,广东活力涌动、机遇纷呈。站在迈向“十五五”的新起点上,我们愿与各国媒体朋友一道,弘扬丝路精神,共同书写和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢崭新篇章,期待大家透过广东了解中国、对话未来,为构建人类命运共同体注入温暖而持久的人文力量。诚邀全球伙伴来粤共享发展红利、共创繁荣未来。

(下转 A2)

香港第八届立法会选举投票顺利进行
投下宝贵一票
聚力灾后重建

详见 A2

全球坐标下,大湾区空中枢纽版图升级
世界级机场群
崛起正当时

残特奥会马拉松与深马
“双赛同办”
用奔跑诠释
“残健共融”
详见 A3

新闻 管家

114+19
医保商保药品
“双目录”齐发

羊城晚报讯 12月7日,2025年创新药高质量发展大会在广州召开,2025年国家医保药品目录及首版商保创新药目录发布。记者了解到,2025年国家医保药品目录成功新增114种药品,有50种是一类创新药,总体成功率88%,较2024年的76%明显提高;19种药品纳入首版商保创新药目录。“双目录”叠加发力,为创新药研发、应用与支付打通全链条堵点。

2025年国家医保药品目录纳入了一些弥补基本医保保障空白的药品,如三阴乳腺癌、胰腺癌、肺癌等重大疾病用药;朗格汉斯细胞组织细胞增生症、整合剂不耐受的地中海贫血症等罕见病用药;糖尿病、高胆固醇血症、自身免疫性疾病等慢性病用药。此次调整后,国家医保药品目录内药品总数增至3253种,肿瘤、罕见病等重点领域保障水平显著提升。

纳入首版商保创新药目录的19种药品中,既有CAR-T等肿瘤治疗药品,也有神经母细胞瘤、戈谢病等罕见病治疗药品,还有阿尔茨海默病治疗药品等。商保创新药目录将通过多元支付机制,让患者以更可负担的价格获得优质治疗。

(陈辉 张华 刘颖颖)

羊晚 快评

阳江市长英语演讲为何令人印象深刻

□李妹妍

12月7日,2025年丝绸之路电视共同体高峰论坛上,一个细节令人印象深刻:阳江市委副书记、市长余金富以一口流利英语登台演讲,向来自全球的嘉宾推介阳江。

这个场景耐人寻味。过去,我们谈论共建“一带一路”,更多的是基础设施的“硬联通”,以及规则标准的“软联通”。而今天,一位地方主政官员站在国际舞台,用世界听得懂的语言,将城市的开放底蕴与发展活力娓娓道来。这不仅展现了一位地方官员的开放姿态与国际视野,更以小见大,折射出共建“一带一路”正迈向更深层次的“心联通”。

余金富用“船、岛、光”三个关键词,勾勒的不仅是阳江的轮廓,更是一种可感知、可对话、可共享的发展故事。那艘承载着800年海上丝路记忆的“南海I号”古沉船,见证了古代中国与东南亚及更远地区的商贸往来;海陵岛每年吸引近1500万国内外游客慕名而来,是阳江得天独厚的生态旅游资源;完备的能源体系,则是对全球可持续发展命题的真诚回应。这种讲述,超越了项目与数据的汇报,构建起一个更为立体、可信,可爱的中国城市形象。

一位市长用英语真诚推介城市,实际上是整座城市主动融入世界话语体系、开展平等对话的自信缩影。这也正是本届论坛“智媒赋能 海丝启新”主题最生动的注脚。当近300位来自国内外媒体、研究机构及相关行业的代表围绕国际媒体合作与人文交流、AIGC未来发展及产业应用等主题展开交流讨论,我们所看到的,正是“丝路精神”在数字时代的焕新:通过智慧媒体的连接,不同文明的故事得以互译,发展的愿景得以共绘。

高质量共建“一带一路”,不仅需要高铁飞驰、港口繁忙,同样需要更多这样真诚、自信、专业的沟通时刻。在充满不确定性的世界里,这种基于尊重、寻求共识的“心联通”,这种对对方听得懂、愿意听的方式讲述的共享发展故事,正为携手建设更加美好的世界,积蓄温暖而深厚的人文动力。



12月7日,在2025年丝绸之路电视共同体高峰论坛上,嘉宾就“AIGC智创未来 产业赋能”话题展开对话交流 羊城晚报记者 林桂炎 刘畅 摄

羊晚 政见

羊城晚报记者 戴灵敏 全良波 罗仕

多国媒体人齐聚南海之滨 这一论坛为何选择阳江?

丝路绵延,涛声不息。12月7日,南海之滨的“海丝名城”阳江,迎来了第一届“南海I号”宋代沉船考古与修复国际学术研讨会暨“海上丝绸之路”文化遗产保护与传承国际论坛。

在论坛上,来自20个国家和地区以及部分国际组织的近300位国内外媒体机构代表、相关领域专家学者、文化及科创企业代表等,展开交流对话,深化媒体合作,厚植丝路友谊。为何这一国际论坛会选择阳江?论坛的举行又将给阳江带来什么?

丝绸之路共同体,是全球首个以“丝路”为纽带、面向全媒体的国际影视媒体联盟,由中央广播电视台总台指导、中国国际电视总公司联合五大洲多国媒体成立。截至目前,共同体成员及伙伴已发展到64个国家和地区149家机构。自2016年起,共同体高峰论坛已连续举办八届。今年,论坛来到了风景旖旎的阳江海陵岛。

选择阳江更重要的原因,是阳江

的现在和未来。地处改革开放最前沿的广东,经过40多年的发展,阳江已成为一座国际花园城市,宜居宜业宜游成为其最亮丽的标签。近年来,阳江陆续获得国际花园城市、中国长寿之乡、国家卫生城市、中国最具幸福感城市等美誉。目前,阳江已与178个国家和地区建立经贸合作关系,吸引包括新加坡金鹰集团在内的4500多家企业落户。

作为海上丝绸之路的重要节点城市,今日之阳江,正以更加开放的姿态积极融入共建“一带一路”倡议,其区域优势也被赋予了全新的时代内涵。

地处粤港澳大湾区、北部湾城市群、海南自贸港三大国家战略的交汇节点,阳江如同一个活跃的“转换器”“放大器”,既能承接大湾区的产业辐射与创新溢出,又能服务北部湾与海南的联动发展,更能成为内地与南海

沿岸国家经贸、文化往来的前沿驿站。即将开通的广湛高铁,更是将拉近阳江与粤港澳大湾区、北部湾城市群、海南自贸港的“距离”,进一步凸显出阳江的区位优势。

2025年丝绸之路电视共同体高峰论坛在此举办,正是看中了阳江这种“承接东西、贯通南北、链接海陆”的独特战略价值和美好未来。

从满载珍宝的“南海I号”到如今千帆竞发的阳江港,从帆樯林立的古代商港到战略叠加的现代枢纽,阳江的脉搏始终与海洋的潮汐同频,与时代的步伐共进。

此次论坛如同一座桥梁,链接起阳江辉煌的过去与充满希望的未来。当嘉宾的智慧之光在这里闪耀,当全球的媒体镜头在这里聚焦,一个更加立体、生动、开放、包容的阳江,正乘风破浪,驶向更辽阔的蓝海。

责编/陆德洁 美编/李金宝 校对/姚毅